
Всероссийская олимпиада школьников по химии
Муниципальный (районный) этап 2015 года

8 класс

Задача 1.
Радиоактивный элемент прометий не имеет стабильных изотопов и

получается в результате ядерных реакций. Прометий, подобно другим
редкоземельным элементам, образует фторид PmF3 и шестиводный нитрат
Pm(NO3)3 · 6H2O. Объясните, какое из этих веществ в пересчете на 1 г будет
стоить дороже.

(25 баллов)

Задача 2.
Образец парафина нагрели до плавления, расплавили, продолжали

нагревать и нагрели до кипения, после чего охладили. Оказалось, что
температура плавления парафина, подвергнутого нагреванию, стала
отличаться от температуры плавления исходного вещества до нагревания.
Объясните, является ли парафин индивидуальным веществом или
представляет собой смесь веществ.

(25 баллов)

Задача 3.
При сгорании 1 моль угля с образованием углекислого газа

выделяется 394 кДж теплоты. Рассчитайте, какую массу угля необходимо
сжечь, чтобы выделяющейся теплоты оказалось достаточно для нагревания
1 л воды от 20 °С до нормальной температуры кипения. Удельная
теплоемкость воды составляет 4.18 Дж/(г · °С).

(30 баллов)

Задача 4.
В четыре химических стакана налили некоторое количество воды и

поместили в них по одному из следующих веществ: мел, поваренную соль,
сахар, глину. Напишите, в каких случаях получились истинные растворы, а в
каких образовались взвеси.

(20 баллов)


